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η  κυβέρνησή της δεν ήθελε να χαλάσει το 
χατίρι των εξορυκτικών κολοσσών και να 
τους  μειώσει τουλάχιστον την παραγωγή. 
Σκόνη και μπούρμπουρη τα δάση. Χώ-
ρια που είναι κόλαση να δουλεύει κανείς 
σ΄αυτά τα ορυχεία, όπου  όλοι λίγο πολύ 
οι εργάτες παθαίνουν πνευμονοκονίαση. 
Βέβαια κόλαση είναι και οι ανεμογεννή-
τριες που πλημμυρηδόν γεμίζουν τα όρη 
και τα βουνά, τα νησιά και τα νησάκια 
μας γιατί δίνονται άδειες αφειδώς σε δυο 
τρεις μεγαλοκαρχαρίες οι οποίοι  δεν σέ-
βονται τίποτα. Εκείνο που έχει χαθεί είναι 
το μέτρο που έλεγαν και οι αρχαίοι ημών. 
Απαιτείται επειγόντως μια συγκρατημένη 
διαχείριση του φυσικού πλούτου. Λελο-
γισμένη χρήση των πηγών (…πληροφό-
ρησης). Όταν ακούμε ανάπτυξη, πρόοδο, 
«όραμα»  τώρα πια ανατριχιάζουμε. Βλέ-
πουμε τη Σαχάρα μπροστά μας ! Οι κα-
πιταλιστές, οι  κομμουνιστές και άπαντες  
οι χριστιανοί θέλησαν να υποτάξουν τη 
φύση και διέλυσαν τον πλανήτη γη. Ας μη 
μιλήσουμε για πολέμους και κατασκευή 
όπλων που είναι το μεγάλο ζήτημα. Αλλά 
το πιο μεγάλο και αναπάντητο είναι πώς 
θα βολευτούν και με τι θα  ασχοληθούν 
όλες αυτές οι ανθρώπινες μάζες που φτά-
σανε τα  8 δισεκατομμύρια.   Υπάρχουν 
πολλές  λύσεις: μία είναι να  σκοτώσουμε 
πολλούς !  (Για μας θα ήταν πολύ πιο εύ-
κολο να πολεμήσουμε με τους τούρκους 
που είναι κοντά μας και να στείλουμε τους 
μετανάστες όπως οι αμερικανοί τους μαύ-
ρους στην πρώτη γραμμή/το  σκέφτηκε κι 
ο Ερντογάν, ο πρώτος διδάξας) Πιο «δί-
καιη» λύση αυτή που εφάρμοσε ο Μάο Τσε 
Τουγκ : έλεγχος των γεννήσεων. Η Ευρώ-
πη ήδη αυτορυθμίζεται, αυτοπεριορίζεται. 

Το αχόρταγο (κυριολεκτικά) Ισλάμ είναι 
το θέμα. Αλλά και οι Εκκλησίες ανά τον 
κόσμο με αυτό το   Γεννάτε και πληθαίνε-
σθε  !  Κι εγώ ήθελα να είχα δέκα παιδιά  
με  διαφορετικές γυναίκες από διαφορε-
τικές ηπείρους. Να μείνω αθάνατος! Ως 
Εγώ!  Άλλη λύση: η  δραματική μείωση 
των καταναλωτικών προϊόντων.  
Θέλεις να περπατάς ή να πατάς γκά-
ζι και να μολύνεις το περιβάλλον  και 
να ατροφεί το πόδι σου;  Ή μήπως θέ-
λεις να πετάγεσαι αεροπορικώς για καφέ 
για ψύλλου πήδημα και συνεδρίαση στη 
Θεσσαλονίκη για να μετρήσεις τον ιό στα  
λύματα στο Θερμαϊκού που η Απληστία 
μας  δημιούργησε; Η ακόρεστη μανία των 
εξουσιαστών για περισσότερο έλεγχο και 
κέρδος ώθησε την τεχνοεπιστήμη σε μια 
διαδικασία για ολοκληρωτική καθυπότα-
ξη και μετάλλαξη το έμβιου κόσμου. Κατα-
σκευάζουν νέες ράτσες ζώων. Σε ακραίες  
περιπτώσεις έχουμε κοτόπουλα με πολλά 
άνω και κάτω άκρα επειδή… προτιμώνται 
οι φτερούγες από τους καταναλωτές. Στην 
Ελλάδα λειτουργούν πέντε κέντρα γενε-
τικής βελτίωσης ζώων κλπ κλπ. Δηλαδή 
κάποιου άλλου είδους Ορυχεία!   Αυτό 
είναι  πρόοδος. Έτσι έχουμε ολοένα και 
νέες εφευρέσεις  και νέα περιπλοκές και 
νέες ορμόνες και μολύνσεις τα απαραίτη-
τα  πια νέα εμβόλια. Το πράγμα δείχνει 
Όργουελ, εκεί πάει.  
Υποτίθεται ότι η πράσινη ενέργεια θα βο-
ηθούσε την ανθρωπότητα, και υπεραμυ-
νόμεθα αυτής, στα χέρια όμως των γκά-
γκστερ γίνεται μαύρη ανάπτυξη και αυτό 
σίγουρα είναι μέγα θέμα. Αυτό μπορούμε 
να κριτικάρουμε και τίποτ΄άλλο. Ή μάλ-
λον και πολλά άλλα. 

• Γράμμα στον αγαπητό  Ι. Βαμβακά. Φίλε 
Ιωάννη σε παρακολουθώ καιρό και εκτι-
μώ την πατριωτική σου στάση. Όμως νο-
μίζω ότι κακώς τα βάζεις με την «πράσινη 
ενέργεια « αυτή καθαυτή, και την καημένη 
την Τούμπεργκ.  Αλλοίμονο αν ήταν αυ-
τός ο εχθρός.  
Μπορώ να επιχειρηματολογήσω  ώρες 
επ΄ αυτού αλλά δεν έχω την υπομονή να 
γράψω κι εσύ να με διαβάσεις φαντάζο-
μαι. Θα το μαζέψω γρήγορα αν και δεν 
κομίζω γλαύκα: Το πρόβλημα είναι ο κα-
πιταλισμός κι απ΄ό,τι καταλαβαίνω συμ-
φωνείς κι εσύ. Το πρόβλημα είναι ότι ο 
καπιταλισμός έχει ξεφύγει, αλλά το πιο 
μεγάλο πρόβλημα για μας τους αντικα-
πιταλιστές είναι η αμηχανία μας που δεν 
έχουμε απαντήσει ακόμη στο : Τι είδους 
πολιτισμό θέλουμε; Δηλαδή σε ποιο κό-
σμο και σε τι κοινωνία θέλουμε να ζή-
σουμε. Και μη μου πεις σε  «ένα κόσμο 
δικαιότερο»  γιατί αυτό είναι το  αυτονό-
ητο αίτημα όλων, μία γενίκευση. Τεχνικά 
ο καπιταλισμός με τη «συνεχή ανάπτυξη»  
σε βάρος του ανθρώπου και της φύσης 
μας έχει πάρει σαν οδοστρωτήρας από 
κάτω.  Σπατάλη και απληστία. Αυτό πρέ-
πει να σταματήσει πάση θυσία. 
Τι είδους αντικαπιταλιστής όμως είμαι 
όταν έχω είκοσι πουκάμισα ενώ χρειάζο-
μαι δύο όλα κι όλα. Γιατί πρέπει να πηγαί-
νω στο περίπτερο με το αυτοκίνητο μου  
ογδόντα κιλά άνθρωπος βυθισμένος αυ-
τάρεσκα σε ένα  τόνο λαμαρίνα κλπ κλπ. 
Την οποία την πλένω απερισκέπτως και 
χωρίς αιδώ με το νεράκι του Θεού, που 
στις υποσαχάριες περιοχές της Αφρικής 
και της Αττικής είναι πολύτιμο για τα υπο-
σιτισμένα και αφυδατωμένα  πλάσματα 
του Θεού. Σομαλά και ρομά.     
Ο γνωστός ογκόλιθος Μαρξ μίλησε σχε-
δόν για όλα, τα ανέλυσε όλα, όμως έμει-
νε έξω απ΄τη σκέψη του ο Έρωτας και το 
Περιβάλλον . Γιατί είχε μπροστά του μία 
κοινωνία άδικη και βάναυση  που έπρε-
πε επειγόντως να την αλλάξει για να τα-
ΐσει τους προλετάριους. Τον ενδιέφερε ο 
δίκαιος καταμερισμός της εργασίας, του 
πλούτου   και η παραγωγή. Γι αυτό έκα-
νε εφτά παιδιά (….και τα άφησε να πεθά-
νουν στην πείνα). 
Καταλαβαίνω ότι  η οικονομία της Ελλά-
δας στηρίχτηκε στην παραγωγή ρεύμα-
τος κυρίως από τα μεταλλεύματα, επειδή 
υπήρχαν άφθονα. Αναγνωρίζω ότι ο λι-
γνίτης έδωσε ψωμί στους μεταλλωρύχους 
και βοήθησε στην οικονομική ανάπτυξη 
της χώρας μας. Αλλά η οικο-νομία  δεν 
είναι μόνο αριθμοί. Είναι ένα σύνθετο 
πράγμα που περιέχει τα πάντα. Τα ορυ-
χεία όπως αποδεικνύεται είναι καταστρο-
φή. Στην Αυστραλία εξάγουνε λυσσωδώς   
το κάρβουνο με το οποίο οι  κινέζοι στο 
τέλος θα μας δηλητηριάσουν. Είδες την 
οικολογική καταστροφή στην πάμπλουτη 
αυτή χώρα, εννοώ την Αυστραλία, όπου 
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* Ο Δημήτρης Τζουμάκας 
γεννήθηκε στην Αθήνα το 
1945. Την περίοδο της δι-
κτατορίας έζησε στο Παρίσι 
και το 1974 μετανάστευσε 
στο Σίδνεϊ, όπου έζησε 
μέχρι το 2006. Διδάκτωρ 
φιλοσοφίας, εργάστηκε 
σε εφημερίδες στο Σίδνεϊ 
και δίδαξε ελληνική και 
συγκριτική λογοτεχνία στα 
Πανεπιστήμια Macquarie 
και New South Wales. Έχει 
βραβευθεί από το αυστρα-
λιανό υπουργείο πολιτισμού 
για τα βιβλία του «Χαρούμε-
νο Σίδνεϊ» και «Η γυναίκα 
με τα αγκάθια στο λαιμό».

O συγγραφέας Τζορτζ Όργουελ
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